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Της Σταυροπροκυνήσεως στη Σιάτιστα (φώτο)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σισανίου και Σιατίστης

Εορτάσθηκε στην ενορία του Αγίου Νικολάου Σιάτιστας, η εορτή της 
προσκυνήσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού του Κυρίου μας, η οποία 
επιτελείται την Γ΄ Κυριακή των Νηστειών της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.

Μετά το πέρας της Δοξολογίας, κατά το ασματικό «Άγιος ο Θεός», έγινε η 
λιτάνευση του Τιμίου Σταυρού από τους Ιερείς τον π. Βασίλειο και τον π. Νέστορα 
εντός του Ιερού Ναού και εναποτέθηκε στο κέντρο του Ναού, όπως ορίζει το 
εκκλησιαστικό τυπικό. Στη συνέχεια οι πιστοί ασπαζόμενοι τον Τίμιο Σταυρό 
λάμβαναν από το χέρι του Ιερέα, ως ευλογία, άνθη, τα οποία θα φυλάξουν στο 
εικονοστάσι και θα τα χρησιμοποιήσουν ως θυμίαμα όταν ξηραθούν.
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Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας το λόγο κήρυξε ο πρωτοπρεσβύτερος π. 
Βασίλειος, ο οποίος αναφέρθηκε στην θεολογία του Σταυρού του Χριστού. Είπε 
ότι «επάνω στον Σταυρό έγινε η συμφιλίωση του ουρανού και της γης, έγινε η 
συμφιλίωση του ιουδαϊκού και του εθνικού κόσμου, σβήστηκε το χρεωστικό 
γραμμάτιο των αμαρτιών μας και νικήθηκαν οι δαίμονες και διαπομπεύθηκαν». 
Αναφέρθηκε, επίσης, και στους «εχθρούς του Σταυρού του Χριστού, οι οποίοι έχουν 
θεοποιήσει την κοιλιά τους και ζουν ανήθικη και ακόλαστη ζωή, για την οποία 
συγχρόνως καυχώνται. Είναι οι τα επίγεια φρονούντες.» Μίλησε, ακόμη, και για το 
ότι «ο απόστολος των εθνών Παύλος είχε ως μέγα καύχημά του τον Τίμιο Σταυρό, 
ο οποίος για τους πιστούς είναι Θεού δύναμη και Θεού σοφία». Και κατέληξε 
λέγοντας, «γι’ αυτό η Εκκλησία μας προβάλλει σήμερα τον Σταυρό του Χριστού, 
για να τον δούμε, να τον προσκυνήσουμε και να κατανοήσουμε το θεολογικό του 
βάθος. Όταν κατανοήσουμε ότι το Ευαγγέλιο του Χριστού είναι σταυρικό και το 
βιώσουμε ως τέτοιο, τότε θα απολαύσουμε όλα τα αγαθά που ξεπηδούν από την 
Ανάσταση του Χριστού.

Όταν συσταυρωθούμε με τον Χριστό, τότε και θα συναναστηθούμε μαζί Του στη 
Βασιλεία των ουρανών».


